

Előfizetési ár:

Helyben, háshoz fordva
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * * * *
Videkre, postán küldve
 Negyedévre . . . 2 k. 50 fl.
 Félévre 4 k. 10 fl.
 * * * * *
 Egy évi ára 42 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP



Megjelen minden nap,
 hetfo és
 szombatnapon kivételével.
 * * * * *
 Szerkesztő és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-úton 151. sz.
 (Juhász-ház,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó levelek
 közzétételére kerülnek.)
 * * * * *
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** // Egyes szám 2 fillér. // Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság

Kossuth Ferenc a jövőről.

Mióta a nagy harc utolsó fejezeté lezárult, azóta a kormány és pártja egyebet sem tesz, mint hirdeti a békét minden lehető alkalommal. Hirdeti Tisza, hirdeti Lukács, hirdeti Beöthy Pal s hirdeti valamennyi aprószeneci munkapártiának, ha valahol zártkörű beszámólót tart. Még pedig egész sajtóságot beállítással. Szerintük — nyilvánvalóan — az a béke, ha az ellenzék kényre-kezdve megadja magát, zsebudregia az őt s benne az alkotmányt és nemzetet egyaránt érintő súlyos intézkedéseket és várja a békepontokat alázattal, amint azokat majd Lukács és Tisza közösen diktálják.

Az ellenzéki vezetők ezekre a békehangokra már megadták a feleletet s most Kossuth Ferenchez fordult egy hírlapíró, hogy véleményét a jövőről megkérdezve, kiegészítse az ellenzék idevonatkozó felfogását.

A szöveghezettelen ellenzék nagynevű vezetője, aki a legutóbbi eseményekről csak hazaérkezése után értesült, a következőkben volt szives kedésére válaszolni, legelőször pedig arra, hogy mi az általános benyomása a mai helyzetről:

— Ha körültekintünk a politikának feldúlt mezején, most, midőn közel két havi távollét után hazámba visszatértem, nem látok mást, mint rombolást. Példátlannul áll előttem az a tény, hogy a képviselőház elnöke, a parlamentáriszmus megemlékező nevében, tönkretette a parlamentáriszmus... Mert az, ami történt, a mi helyzetünkben, a mi viszonyaink között nem más, mint parlamentünk megsemmisítése. Lehetséges-e az, hogy Tisza István és Lukács László nem tudnák, hogy Magyarországon egy kormány kellő mennyiségű pénz és erőszak alkalmazásával az általános választásoknál összehozhat olyan többséget, amely a mindenkor kormány akaratát feltétlenül magáénak vallja. Tehát nálunk bármilyen kormány akarat érvényesítésére alkalmazható a többségi akarat feltétlenül érvényesíthető elve, másrészt pedig semmi biztosítéka nincs az országnak arra nézve, hogy csakis oly kormány le-

hetséges nálunk, amely nem képvisel nemzetellenes irányzatot.

A hírlapíró feleltette most a legutóbbi időben analógiaként felhozott külföldi s különösen angol példákat, amelyekhez Kossuth az alábbi reflexiókat fűzte:

— Mindig bámulok azon, mikor némely politikusok és bizonyos politikai lapok a mi viszonyainkra egyáltalán nem illő, idegen példákra hivatkoznak az elkövetettek mentése céljából. Buday Barna egy alkalommal helyesen írta, hogy ez olyan, mintha Abádszalókon narancsigeteket akarnának létesíteni; és helyesen jegyzte meg, hogy e kísérleten még az ottani dinnyecsösz is kagacna. Tisza István szeret angol példákkal védekezni, számos eset közül előveszi Brand elnök 1881-iki példáját; s ezt téve csakis a következőkről felelkezik meg: Brand nem volt pártember s az angol »peaker« sohasem az, Tisza ellenben a párt-emberek valóságos típusa; továbbá arról, hogy Angliában oly nagyon elterjedt az »equity« fogalma (amit rosszul bár, de a méltányosság szóval lehet kifejezni), hogy Angliának egyik legnagyobb bírósága a Court of equity, amely semmi törvényre, csak az az equity fogalmára támaszkodik s ennek minden angol engedelmeskedik — holott nálunk oly szenvedélyes embereknel, mint amilyenektől a magyar képviselőház hemzseg, ilyen fogalmat keresni sem lehet. Brand tehát hivatkozhatott az equity fogalmára, de Tisza nem; és hogy még csak egyet említsék: akkor az Angliát támadó s Angliától elszakadni akaró íreket hallgattatták el és vezették ki, mindlunk pedig azokat is, akik az ország jogállományának sértetlenségét fenntartásáért védtek, amit egyebként kevéssel azelőtt maga Tisza és egész pártja is követelt. Angliának tehát Anglia támadóit vezették ki az angol parlamentből az angolok, nálunk pedig a magyar jogok védőit vezették ki a magyarok.

Hát a Tisza által oly nagy előszertettel hivatkozott Bradlough-peldáról vajon mi a véleménye Excellenciádnak?

— Ha nem volna szomorú látni, hogy mily tévesen értetnek meg, a

legelőkelőbb helyen is, a felsorolt külföldi példák, nevetni kellene a Bradlough példán, akiről Tisza nyilván nem tudja, hogy mikor levele a kibontási eset megtörtént (mert később egészen rehabilitált, köztiszteltben halt meg), akkor Bradlough volt az angol képviselőház leghelyetlenebb alakja. Ez a Bradlough éppen akkor kollaborációban egy angol pap elvált felcséggel, Besant asszonnyal — tévesen felgott emberbaráti szeretetből — oly rettenetesen megbotránkozott könyvet írt és adott ki a neki viszonyokról (az akkor még igen prüd Angliában), hogy az egész ország szörnyűködtetett fölette s bizonyos individuális izü elégtétellel értesült Bradlough sorsáról. Ezek után persze kissé furcsán illik a példa a kibontott magyar képviselőkre.

Végeredményben, — kérdeztek ez után — mit gondol Kegyelmek úr a legközelebbi jövőről: mi lesz majd őszszel?

— Azt kérdi ön, hogy mi lesz? A próféta kora a bibliában lezárult, Annyi bizonyos, hogy ha nem köszörültenek ki a parlamentáriszmuson ettett csorbák, melyek a speciális magyar viszonyok közt, a magyar államiság sirját áshatják meg, éppen nem lehetetlen és be is következhet a helyzetekben — akkor elmondhatjuk a magyar államiság védelméről azt, amit Virgilius mondott Trójáról: »fuit illium.« A kiköszörülés módja többféle lehetne, de a mi speciális helyzetünkben nagyon nehéz lesz mást elérni, mint azt, hogy azok, akik a nagy csorbát ejtettek, álljanak félre s ezzel bizonyuljon be az, hogy a magyar parlamentben, még a kormány és a házelnök sem követhetnek el önmagukra nézve súlyos következmények nélkül — államsínynt.

Eddig tart Kossuth Ferenc nagyérdékeségü nyilatkozata, amely amellet, hogy az ellenzéki felfogást lapidárisan jelzi, egyben tárgyilagos világításba helyezi a béke ügyét s az ősi kámpány kiindulási pozícióit is.

Ha eddig Apponyi, Mezőssy, Justh, Károlyi, Désy, Zichy, Andrássy és a többi ellenzéki előkelőség nem tudták meggyőzni a kormányt arról, hogy az »unbedingte Unterwerfung« című osztrák ábrándot valóra váltani ebben az

Töltények, tölténytáskák, vadászfegyverek, fojtások, tölténybecsavarok stb.

vadászati különlegességek legnagyobb választékban

kaphatók Adler Imre Utóda cégnél.



országban soha nem fogják, hát Kosuth Ferenc szava talán végre elég lesz ehhez a meggyőzéshez s az ebből következő konzekvenciák levonásához.

Állattartás és állatgondozás.

A főcel az állatállomány gondozása során nem lehet egyéb, mint az, hogy az állomány az év minden egyes szakában teljesen kifogástalan egészségi állapotban tartjuk és tudjuk. Csakis a teljesen egészséges állomány képes a gazdaság állattartására fordított kiadásait nemcsak megtéríteni, hanem egyben az állattartás után bizonyos jövedelmet is biztosítani. Helyes ápolás, előszerű gondozás mellett így az után a káros tényezőket az állatállományból távolíthatjuk. Hogy mindennemű veszedelmet távolíthatassunk, nem elég magát az állatobjektumot messzemenő gondozásba venni, hanem egyben a figyelmet az állomány környezetére, az állatok befogadására szánt helyiségekre is ki kell terjesztenünk.

Az állatgondozás igazában csak akkor mondható eszköznek, ha az állat a maga összes életi feladatait akadálytalanul végezheti. Ahol ezt az akadálytalanságot részére biztosítani képesek vagyunk, ott az állategyéltelessége is fokozottabb lesz. Az anyagcsere folyamata az állatban csakis akkor normális és zavartalan, ha az állat nem csupán elegendő és jó minőségű, hanem egyben olyan tápszert is kap, mely szervezetének legmegfelelőbb. A táplálkozás mellett aztán a friss, egészséges levegő, az elegendő világosság azok a feltételek, amelyek az állattartás során mellőzhetetlenek. Jelentős tényezők végül az elősoroltakon kívül: a célszerűen épített és tisztán tartott istálló, a megfelelő testmozgás naponta, a jó bánásmód s végül az etetés, itatás idejének pontos, lelkismeretes tartása. Ha az elősorolt feltételek vala mennyire állatállományunk gondozásánál pontosan sem előtt tartjuk, — alig leszünk panaszoknál afelött, hogy állatunk állapota ki nem elégíti, a tejelők tejszolgáltatása pedig nem megfelelő.

Tejgazdaságnál a tejelők állatok elátlásánál főirányban az, hogy nemcsak bőséges, hanem egyben elsőminőségű tejtermékeket szolgáltatassanak. A tejszűrés nagyon is függ annak a tápszernek milyenségétől, amellyel a tejelők állatokot etetjük. Ha a tejnek keserény, avagy bármint egyéb szokatlan, sőt kellemetlen utóíze van, ennek minden esetben a meg nem felelő tápanyag az előidézője. A tápanyag minősége a tejképződés folyamatajának kétértelmű mérlehető szerepét viszi, a takarmány kiválasztásában tehát soha elegendő gondoskodni nem lehetünk. Am aztán, ha tápszerfelében a minőség helyesebbjén meg is állapodtunk, gondosan kell egyben arra is ügyelnünk, hogy az állat a takarmányfelvétel mindenkor elegendő mennyiséget kapjon.

Ha a tejelők állatoknak csak annyi takarmányt adunk, amellyel létfeltételeit éppen hogy biztosítjuk, ezzel némi erőben fenntartjuk ugyan az állományt, — ámde korántsem lesz az egyben erőtelj duzzadó olyan anyag, amely tejelőképesség tekintetében kielégít bennünket. — Megfelelő tejelőképességet csak akkor leszünk képesek elérni, ha a takarmányozásban az értéktakarmány mennyiséggel, a mellyel az

állat tejelőképességének netovábbját biztosítja, nem futarkodunk.

A szorgalommal határos takarékoskodásnak e téren nincs helye. A fukarulki tartott állatállomány a legdrágább, mert sokat felelmez, anélkül, hogy hasznot hajtana. Am ha helytelen a fukarkodás, kárkövetendő egyben a takarmány-pazarlás is.

Tejgazdaságok állományánál amugy sem az a cél, hogy állatot egyben hibába vegyünk, pedig a tulbőség és túlpáldus takarmányfelvétel pazarlást etetett s így hízalásra hajló tejelőállomány tejelőképessége jelentéktelenben aláeszi.

A pontos időben betartott etetés a tejelő állatnál mellőzhetetlen. Ott, ahol rendetlenség etetnek s az etetés idejét hol elmulasztják, hol pedig a szokottnál korábban szabják, a tejelőképesség apadása szemmel látható.

A takarmányozás évszakokhoz szabott változásánál gondos elővigyázattal kell a hirtelen átmeneteket méréselni, különösen olyan kisebb gazdaságokban, ahol egyes évek takarmányzűrésége következtében az állatállomány a kopáltság szűken van tartva. Akkor, ha hirtelen kerül az állat a melegebb évszak beálltával zöld takarmányozás alá, a fokozatos átmenet nem egy esetben végtelenen megkönnyíti az.

A téli kopáltságot lesoványodó állatot még a legbőségesebb nyári takarmányozás sem fogja teljesen helyrehozni; az a gazda tehát, aki folyton küzdeni kénytelen a takarmányzűréséggel, helyesebb dolgot mivel akkor, ha csak éppen annyi állattal telel át, amennyit a hideg évszak alatt takarmánnyal elegendően elátlálni képes.

— ly —

Központok.

Igy aratás után mindig feltesszük azt a közérdekű kérdést, hogy a vidéken miért nincsenek központok?

Egész Magyarországon egyetlen központ működik s ez is az ország fővárosa, Budapest. Ha a gazda gabonáját ide szállítja, ott elraktározhatja s a beraktározott gabonára pénzelőget vehet fel. De míg a gazda gabonáját felszállítja, hullóhisz kiadásokba veri bele magát, — különösen az ország fővárosától messzebbre esett vidéken, úgy, hogy ezen egyetlen központintézménynek a legtöbb magyar gazda igénybe sem veheti.

Mi a következménye azután annak, hogy nagyobb vidéki központjaink nem rendelkeznek hasonló közraktári intézményekkel? A gazda, ha pénzre van szüksége — s ugyan melyik gazdaságnak nincs foglaltan ilyenjait a pénze — kénytelen kellenetlenül a helyszínen a learatás után, vagy még a lábán levő gabonát eladni s huznában várni addig, míg a barmjának, rozsnak, zabjának stb. természetnek magasabb árát jegyzi ki. Tűzdekád. Sok, igen sok kárt szenved ezáltal a gazdaságnak, de kényszerű helyzetében nem tud ez állapotokon segíteni.

Podig milyen könnyű volna községi közraktárokat felállítani. Ezek a községi közraktárak azután majd megtalálják a kapcsolatot a budapesti közraktárral, mely mintegy központjukat képezné. Ezek a községi közraktárak azután, melyeket tán egyelőre csakis a nagyobb s központokon levő vidéki városokban kellene létesíteni, beraktározásuk a gazdák gabonaterméseit s arra előnyös feltételek mellett kölcsön folyósítanának, úgy, hogy annak pillanatnyilag, rendszeren a földmivel munkálatoznak összefüggő pénzbeli szükségletét ki tudná elégíteni.

Azok a vidéki nagy városok, melyeknek elsősorban volna ilyen közraktára szükségük, elég vagyonosak ahhoz,

vagy pedig elég hitelképesek arra, hogy ilyen intézményt akár saját számlájukra is megalkossák, mert ezek a közraktárak, amellyel, hogy közhasznú intézmények lennének, egyben anyagiilag is jól jövedelmező vállalatot alkotnak az illeendő városoknak.

A létesítők tehát jó üzlethez jutának, a gazdaságnak kiegészített bünyjéből úgy, hogy az megtudná várni azt az előnyös időpontot, amikor a gabonájának magasabb ára van és így mindkét fél jó üzlethez köve, egymás kezére dolgoznak, hogy a haszon természetesen ott hon maradjon.

A községi közraktárak terve nem új; de idő azonban, amikor a gazdaságnak raktára telve van gabonával, 6 hónapig gondok között szinylődik, nem léven kellő közpénzre, ad aktualitás iméletlen ennek a kérdésnek a így megpendíthető ismételtelen ezt az idejét.

Hátha akad egy, egyetlen egy olyan vidéki város, mely megpróbálkozza az idek megalvólásával, a budapesti közraktárak égisze alatt, avagy saját kezébe lépésben próbálkozik segítesére lenni a földmivel magyarnak, egyben magának is nagy jövedelmet hajtó vállalatot szerezve.

NAPI HIREK

Szerkesztőség az kiadóhivatal telefon száma: 1-41

Naptár: 1912. év, Augustus hó 2. Péntek, Rom. kath.: Liguori. Protestáns: Gusztáv. Görög. orosz: 1912. év Julius hó 20, Illés földné. Iszraelita: 5672. év Ab 19. — Napkeleté 4 óra 39 perc. Napnyugta 7 óra 32 perc. Naphossza 14 óra 53 perc. — Holdkelté 9 óra 28 perc, este. Holdnyugta 8 óra 43 perc, reggel. — Új hold 12-én 8 óra 57 perc, este.

REGGELI: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerinti a következő idő várható: Melegebb, több helyen csapadék, zivatarok.

A milliók.

Nagyon helyesen sejtji az olvasó, — azokról a milliókról van szó, amelyek a földrengési kárak pótlása végett útban vannak Kecskemét felé — már éppen egy esztendője.

Egyebet sem lehet hallani úton utófélen, mint:

— Mi lesz már a milliók? Jönnek-e már a milliók?

Több ezer ember türelmével még nem mőközött oly lelketlenül állam és kormány, mint a kecskeméti emberekkel.

A múlt évben ilyenkor, amikor a kormányelnök részéről is a legmesszebb menő jóindulat ígértetett meg és helyzetelt kiáltásba, mindenkinek az volt a szent meggyőződése, hogy már októberre legközebb megérkezik az államségély kölcsön alakjában. Ez okból tehát ugyszólván mindenki akként tervezgetett, rendezkedett be, hogy azt a legkomolyabban és leghelyesebben célra fordíthassák.

Azóta egy év múlt el a folytonos várakozásban. És milyen várakozásban! Nem úgy, hogy fél, vagy egész évre kitolta volna magának a milliók megérkezésének idejét, hanem mindig úgy számított mindenki, hogy holnap, holnapután, vagy a jövő héten okvetlen itt lesznek a milliók.

Ez a kínos, rettenetes ebben a várakozásban.

Márciusban a tanács számolva arról, hogy a summás milliók csak a nyár derekán érkezhettek le Kecskemétre, a szegényesorsú lakosság részére sürgősen egy milliót előleget kért. Sürgősen, a legszűkebbesekre, az inségben levő károsultak részére.

Azóta most már a hatodik hónapja

folyik és még mindig semmit. Persze azoknak a jó uraknak nem sürgős.

Mit lehet csinálni? Várni és tovább várni! A tanács tagok részéről megtörtént a sürgetés. Alig mulik el hét, hogy valaki személyesen ne kilincselne a miniszteri szobában S az eredmény: további igéret...

Akadnak a kínos és bosszantó várakozásban olyan naim emberek is, akik azt mondják: — Ezt köszönhetjük most már Horváth Miska ősai beszédének.

Ilyenek az emberek. Keresnek és találnak bűnbakot.

Pedig annak az ősai beszédnek annyi köze sincs a milliók kérdéséhez, mint nekem, vagy neked oh nyájas olvasó.

(r)

— A halasi vasút. Mint értesülünk, a halasi vasút akait legközelebb jelölnék a miniszteriumba a vasút előleges munkálatait augusztus hónap második felében megkezdik.

— Hivatalvizsgálat. Gyalkovay Sándor kir. ügyész hétfőn és kedden a nagykörei kir. járásbíróság büntetőügyi osztály vizsgálatá meg s mindent a legnagyobb rendben talált.

— Az MTK Kecskeméten. Augusztus 11-én Magyarországon jelenleg legjobb futball csapata, a Magyar Testgyakorlók Köre teljes első csapata látogat el Kecskemétre, mint a KAC vendége. A MTK tavaly a legszívesebben fogadtatásban részesült a kecskeméti közönség részéről a azt hisszük, hogy az a nagy érdekű, mely tavaly a MTK játéka kiért, az idén még nagyobb lesz. A KAC vezetősége a legnagyobb előkészületeket tesz a vendégek fogadására s tekintve, hogy a MTK lehozatala nagy anyagi áldozatokba kerül, a helyarákat mérsékelten feleleltek. Az ülőhely előre váltva 1 K 20 fillér lesz, a pályán váltva 1 K 50 fillér. Előreváltva gyermekjegyek is lesznek ki adva 70 fillérért, de csak előre váltva, a pályán nem adnak ki gyermekjegyeket. Állóhely előreváltva 50 fillér, a pályán váltva 60 fillér.

— A nagykorúsi gyümölcsüzlet helyzete Nagykőrösön ismét élénkebb az üzlet és a forgalom. Uborka keresettebb, de a kinalat jóval megecsapott, naponta alig kerül már eladásra 5—10 vaggon áru. A termelőket az olcsó árak hatása alatt nem szedték az uborkát és az elérgült. Annál élénkebb a kereset vörös szilvában. Naponta 10—15 vaggon kerül leadásra 20—25 koronás áron. Alma, kőte szintén 5—10 vaggon megy naponta. Dinnye is élénk forgalom tárgya, kocsiját 40 koronán vásárolják. A napi bevétel még mindig megúti a 25—30 ezer koronát.

— A világ legöregebb emberét. Most száz esztendője, hogy Napoleon császár oroszországi támadó hadjárata oly szerencsétlenül végződött. Egy moszkvai társaság az évfürdő alkalmából hazafias ünnepek rendeztet, amelyre meghívta a Napoleont ellen harcolt veteránokat is. Ez a meghívás első tekintetre nagyon furcsán látszik, mert valamelyik háború századik évfürdőjéről már nem igen szoktak beszélni, akik abban a háborúban harcoltak. Oroszország azonban a hosszútávú emberek hazája; az oroszok körében aránylag nagyon sok ember van, aki bár egész életében nem igen tisztelte az életrendi szabályokat, mégis matuzsálemi kort ért meg. A moszkvai emlékműre is nem kevesebb, mint 26 olyan ember jelentkezett, akik 1812 ben harcoltak Napoleon ellen. Ezek közül a legfiatalabb százötvenhét éves, a legöregebb pedig százhuszonhat éves.

— Agyonsújtotta a villám. Tognap este Nagybeszereken és környékén nagy ivatar volt. A villám többször lecsapott és a városban Kritynszky Mladont agyonsújtotta, egy másik villámcsapás pedig a villamosvezetékét meggyújtotta.

Uránia.

Csütörtökön, aug. 1-én. Pénteken aug. 2-án. Szombaton, aug. 3-án

Műsor:

Ausztráliai szokások (természeti). — Femi-nista álma (humoros). — A papa sátabójai (humoros). — Chinai lakodalm (látványos). — Kegyetlen tréfa (humoros). — **Kecsege úr tolakodik** (humoros.)

NIHILISTÁK

(Orosz detektív dráma két felvonásban)

Menekülés a halálba.

Figyelmeztetés! Augusztus 1 től kezdve naponta két előadás!

Előadás kezdete pont 8 és fél 10 órakor.

— Állami tanítói kinevezések. A mai mai nap sok állami tanítónak hozott örömet Otszáz tanítói kinevezéséről döntött a közoktatásügyi miniszter, akiknek e hó 15-ikéig fogják az örvedetes okmányokat kézbesíteni. A kinevezést és áthelyeztetést az illetékes tanfelügyelők értesítése után foglalkaj majd el új állomá-sukat. A kecskeméti tanfelügyelői kirendel-seg területén a következők neveztettek ki: Jasszentlászó-tanyára Spaniczek Gábor, Ocsára Vitárius Margit, Szank-tanyára Kovács Ignác, Ceglédi-tanyára Szijj Sándor, Dobos Ferenc, Szilágyi Pál, Klein Antal, Bogar Jánosné, Boszik Andor, Takács Sándor, Kardos Mihály és Csoma Dénes.



— Megőrült anya. Szolnokról jelentik: Raittenes szerencsétlenség történt tegnap Csepén közszégen. Kengyel Verona 36 éves kieleány az utca paránban járt szadostól, amikor egy aru haladó kocsit elgázolta, úgy, hogy a kieleány rövid ki-lendülése után kiszenvedett. Míden anyja a halálhár meghaltól, megőrült. Sikol tozni kezdett, letépte magáról a ruhát és marcangolta a saját testét. Kórházba szál-lításáról gondoskodtak.

— Földregés Nagykőrösön Nagykö-rösről jelentik, hogy az u. n. Homokoldá-n, Nagykőrös déli kerületben, vasárnap délután 3 órakor nagyobb morajjal járó földregés volt. Az emberek kiszaladtak a házból, hol a bútorok s edények csör-pömpöltek, állítólag 3 kémény ledőlt. A IV. kerület lakói közül többen hallották a mély, földalatti moraj, de a rázkó-dásnak csak annyi jele volt náluk, hogy a bútorok több helyütt reoegtek és ropogtak.

— Hóviharak Oroszországban. Az Ázsiai Oroszország déli részén, a Karst környékén és Kurdistánban, egy m. magas hó esett. Bardus közszégen kilenczáz birka fagyott meg a hóban. A hózivatarral együtt olyan hideg köszöntött be, hogy Dél-Szibériában minden gyümölcs és zöldségféle el-fagyott.

Ügyvédi vizsgára készülők ré-szére két hónapos **re-kapituláló kurzus** július hó 1-én kezdődik. **Dr. Poloz Rezo** ügyvéd kolozsvári intézetében. **Közlösvári jogi vizsgákra** jegyzetek a súndőre feláron kölcsönözhetnek ki.

— A KAC II. Nagykőrösön játszik va-sárnap az ottani TVE I. csapatával. — Indulás fél 1 órakor Csallakozókat szí-venes lán a vezetőség.

— Baleset Varga Kálmán kömüve-nél dolgozott Csongrádi utca 24 sz alatt Ferenczi György 68 éves napcsamos, Kupa-utca 24 szám alatt lakos. Munka közben egy súlyos deszka rácsúszott a lábafőjére és azt annyira összetört, hogy rajta 3 hét alatt gyógyuló sérülést ejtett. Első segélyben dr. Pataky Zoltán részesítette.

— Kabaré Tognap este kezdete meg előadását Kovács Sándor kabarétársulata az Otthon kerthelyiségében. Az előadás műsora igen vonzó, különösen a Schwarz-mannov zeneosport váltott ki közmegele-gedést. Kivülök jongleur számok, kuplék és énekdarabok teszik változatossá a pro-grammot. Különös vonzerőt gyakorol a közönségre még a nők birkozása is. A társulat csak pár napig marad a városban.

— Demally Károly. A két Gonocper természetnek talán legremekb műve ez a könyv. A realizmus e két kiváló mestere az írók világbá vezet el, a szerkeztő-ségek irásztalasi közé. És megmutatja nemcsak az írót élénk fényes lapjait, ha-nem felfedi életüket az árnyalalakat, melyek rejtte maradnak a beavatítlanok szemé előtt. A kistesny intrikákat, a csú-as feltétkénykedéseket, az áskálódó irigységet, amivel elárastják, elűlyez-teni akaratja a közlők kiválóit, az igazi zenit. Minden eszközzel küzdenek ellene, mindent felhasználnak letörésére, még a családi életbe is betörnek, nehogy valami módon nyugodnák be vagy boldogok érez-hesse magát, amíg csak el nem kövrik-kül a rettenetesnek. Végletlen ánosmá-gal és megrendítő igazsággal megírott könyv, melyet méltóan oda sorakoztha-tunk a 19 század legjobb regényei közé. Ár 4 korona.

— A vásár. Vasárnap lesz Kec-keméten a nyári vásár, mely az idei vásárok közül a legnagyobb forgal-múnak ígérkezik.

— Verekedő urlemberek. Szolnokon Ay Gyula karagói téglagyári igazgató és Daróczy Béla nyugalmazott közgazdasági járgzó élnésleges viszonyban voltak egymással. A szertalákozta az utcan Daróczy sértés megjegyzést tett Ayra, az többször areul utótte, földre tiporta és nagyon megverte. Az esetnek a bírósá-gnál lesz folytatása.

• **Alarcos szerelem.** Honoré de Balzac ilyen című nagyserű regénye kerül bemutatásra az Uránia Színházban vasárnap és hétfőn. A világhírő író regé-nyének minden fázisát híven, megelevo-nítve mutatja be a mozgófénykép, melyen a főszerep Henry Porten, a világhírő dán színészét játsza. A darab izgató for-dulatokban bővelkedik, nagyhatásu, egész Európát bejárt sláger, mely bizonyára Kecskeméten is szuffol házakat fog von-zani. Naponta két előadás van.

— Megszóktott borbélyeség. Övezgy Magyar Jánosné borbélyt elszóktott Aj-nár József segédje. Magyarné kérte a rend-őrséget, hogy vigye vissza hozzá a segédet.

— Elszóktott pincéző. Öv. Szepelen-sényi Istvánéttől elszóktott Ács Ilona pincérelány, kit már a rendőrség vissza is kísért helyére.

Anyakönyvi kivonat.

— 1912. aug. 1.

Szülötések. Német Szabó József rk. Antal Margit rk. Klein Imre rk.

Halálosok. Kardos János ref. 84 éves. Bimbó Ilona rk. 10 hónapos. La-péts Ágnes rk. 72 éves. Kriminár Péter rk. 2 hónapos. Tóth Juliánna rk. 4 hó-nspos. Hardi Mária ref. 8 hónapos. Szabó Ks Pálné Csille Zuzsánna ref. 78 éves. Bori Rozália rk. 5 hónapos. Öv. Vég Mihályné Faragó Rozália rk. 75 éves. Sándor Eszter rk. 6 hónapos. Hupka Ju-liánna rk. 4 éves

Nagy tüzhelyraktár!!
Raktáron levő takaréktüzhelyek és üstházak leszállított árban kaphatók

Schrötter Béla 3012
lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz.

Artezi borviz!

Főlegyházáról hozott tiszta artezi vízből gyártott, szénsavval felített **borviz** kapható fél literenként 8 fillérért hához szállítva, **KOVÁCS-féle artezi szikvizgyárbán**. VII. ker., Kassuth város, Zöldfa utca 2 szám alatt. Telefon szám: 182. 3208

Kiadó földbirtok.

Szentkirályi-bugacon, a város tulajdonát képezett 53 kat. hold jó minőségű szántó- és kaszálóföld 10 évre alhaszonbérbe kiadó; értekezhet **Hegyas István** földbirtokosnál I-5. tized, (Batthyány-utca) 31. szám alatt. 3467

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfű keserű

(elix. fum. off.) házi szer
néhány napi használat után teljesen megszünteti a mákéses elvagytalanságot, hány ingert gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 fillér. Főraktár: **Török József** gyógyszer-tára Budapest. — Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferencz

„Angyal” drogeriájában, Nagykőrösi utca, Dobány nagytizedével szemben.

Óvaskodjunk az utazatókól. Csak akkor valódi, ha a dugós és kupakos slix fumar off. védegyrajta van



Bogovics József
gyorsmelegítő, **cserépkályha** készítő
Kecskeméten
Kaszap utca 12 (saját háza)

Készít: mindennemű cserépkályhát, takaréktüzhelyeket és majális építtetést.

Új üzlethelyiség.

A Bors- és Oldal-utca sarkon újonnan épült házban egy üzlethelyiség, 2 szoba, 2 konyha, elestartár, 2 kamra, 1 nagy műhely, mely bármilyen iparosnak alkalmas, jó kut az udvarban, folyó évi **augusztus 1-ére kiadó**; értekezni lehet a tulajdonos **Szabó Ferenczel** József-gözmalomban. 3766

Bérbeadó

Orgovánban, a község központján közelében, 56 hold tanyás, kitűnő szántó és kaszálóföld. A birtok esetleg örök áron is eladó; értekezni lehet a tulajdonossal e hó végéig **Makula László** úrnál. (Kievásári útca.) 3863

Eladó szőlő.

Daróczi köz végén két holdnyi jó karban levő bortermő gyümölcsös szőlő, egy darab veteményes földdel együtt eladó; értekezhetni V. kerület, Fecske-utca 3. szám alatt. 6021

Első Kecskeméti Bérautó-vállalat viteldíjszabásai:

Bérállomás Beretvás-szálloda előtt. Állandó garage Vörösmarty-utca 3.

A gyalgasági laktányig 1 kor. 60 fill.
A Rudolf lovassági laktányig 2 kor. — fill.

A vasuti indóházalt 4 személyig:
A III-ik, IV-ik, V-ik tizedbe 1 kor. 20 fill.
A város beülettel részben 1 kor. 80 fill.

A bérállomásról 4 személyig, vagy oda vissza:
A város belterületen 1-5 személyig egy órára 6 kor. — fill.
Egy félóra 4 kor. — fill.
Minden megkezdett negyedóra félórának lesz számítva.
Várakozási idő egy órára 2 kor. 50 fill.
A város külterületen, valamint vidékre egy e z e g szerint állapítatik meg.

Esti 10 órától reggel 6 óráig a rendes viteldíjak feivel több fizetendő. A n. é. közönség szives partfogását kerzi az **Első Kecskeméti Bérautó-Vállalat**

Eladó ház.

Citrom szigetén, Attila- és Béla-utca sarak 4. számú ház, mely áll 4 utcai szoba, nagy zárt folyosó és mellékhelyiségekből, villanyvilágítással, kedvező fizetési feltételekkel eladó. — ugyanott egy nagy pince azonnal kiadó; értekezhetni özv. **Parkas János**val, Vasári nagy-utca 1. szám alatti **Pejér** házában. 5634

Egy jó családból való fiú tanoncnak és egy 16—24 éves fiatal ember mindenesnek azonnal felvétetik **Csapó Lajos** fűszer- és csemege-üzletében.

4 gimnáziumot végzett fiatal ember gyakornokul felvétetik **Mintek Géza** drogeriájában. 6043

Bizalommal

keresem egy kecskeméti virilis ismereteket, kevés támogatás céljából találmányaim elkészítéséhez, amit ketszeresen vissza fizetek és örökke halas leszek. Címem a kiadóhivataltban. 6040

Eladó ingatlanok.

A **Muraközy** örökösök tulajdonához tartozó, a **Nagykőrösi utca 18. szám alatti ház**, a **Nagymarktói** út mellett, a 6. kilométernel fekvő, mintegy 42 kat. hold terjedelmű földbirtok, végül a **Borbási köz**on levő 1 és fél kat. hold terjedelmű szőlő eladó. Felvilágosítást ad **Bévesz Benéne** Budai utca 15. sz. alatt és özv. **Muraközy Sandorné** Horváth Cyrill-(Sas)-utca 1. 5947

Eladó ház.

VII. kerület, Kossuth város, Szabad utca 2. számú jókarban levő cseresegéből, mely áll 3 lakásból és mellékhelyiségekből, elsőrendű kúttal és kövezett udvarral, — elköltsézs miatt, — eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonos özv. **Gyuris Sandorné**val. 5975

Ház eladás.

A Nagyvasári-utcan üzletnek való nagyobb sarokház eladó. Felvilágosítást ad **Ress János** tulajdonos. 6008

Eladó földbirtok.

Nehai Sági Mihály hagyatékához tartozó, **Borbáson**, az iskola mellett 25 hold elsőrendű fekete föld és **Pusztaszentkirályon**, a templom mellett 26 hold szántó és kaszálóföld, épület nélküli eladó. — esetleg eladó a tanyás rész, amely szintén 26 hold, mely özv. Sági Mihályné tulajdonosa; értekezhetni II. t. Kanyar utca 280 régi szám alatt. 6012



Megerkezett
a Magyarországi és Ausztriai szabadalmazott gyomorfájástól való szert letek előadója. — elarusítója **Leicht István** gyomorfájást cserép-kályha készítő. Műhely: Szarvas 14. Raktár Kéttelomlók: **Sahin Toth József** cipészemester úr üzletében. — ahol folyamatosan tárolódik helysz. és épületben juttatvaosan kaphatók

Segédül

munkaszerető érteljes fiatal embert felveszek, ki nagybani osztályomon levő teendőket és a raktári dolgokat is ellátja. **Bóka Zsigmond** czeg. 6. 53

Eladó ház.

V. ker., Buzasszentelő-utca 14. sz. alatti sarokház nagy udvarral, mely üzletnek vagy gazdálkodónak is igen alkalmas eladó; értekezni lehet ugyanott a fenti szám alatt a tulajdonossal. 6054

Keresek megvételre

egy kisebb fűszerkereskedést. **Blum Ignac**z fűszeres, Mária-város, Szélmalom-utca 19. szám. 6061

Kiadó lakások.

IV. tized, Csaky utca 56 szám alatt, — Már lakatosné házával szemben — újonnan épült házban egy 4 ós 3 szobás lakás, a szükséges mellékhelyiségekkel, folyó évi november 1-ére, esetleg azonnal is kiadó; értekezhetni **G. Papp József** építész szél IV. tized, Kaszap-utca 118. sz. a.

Takarítónő

azonnali belépéssel, megfelelő javadalmazás mellett, felvétetik a **Munkaszabitosító Pénztárnál**.

A tisztelt vendégölés és korcsmáros uraknak ajánljuk ez évi termésmű kitűnő jó, tisztan kezelt borainkat a legoltsóbb árákon. **KECSKEMÉTI BORTERMELOK ELSŐ PINCESZÖVETKEZETE**.